

Пьяным людям могут запретить выгуливать собак

Субъектам РФ могут позволить вводить дополнительные требования к содержанию и выгулу домашних животных

Каждый регион может получить полномочия устанавливать свои правила для владельцев домашних питомцев в дополнение к существующим на федеральном уровне. Условие одно: эти правила не должны противоречить базовому Закону

НЕ ХВАТАЕТ ПОЛНОМОЧИЙ

Сенаторы предложили дать субъектам РФ возможность устанавливать наряду с федеральными правилами дополнительные требования к содержанию и выгулу домашних животных. Цель — обеспечить безопасность людей и зверей, надлежащий уход за питомцами, бороться с жестоким обращением с четвероногими, следить за исполнением ветеринарных и санитарно-эпидемиологических норм, а также учитывать климатические условия, исторические и культурные традиции.

Особенности регионов учитывать приходится. Например, сложно представить пса, который помогает пасти овец в горах Кавказа, в наморднике, а в городских агломерациях важно, чтобы собаки не кусали прохожих, сказала «Парламентской газете» соавтор законопроекта, зампред Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию **Елена Зленко**. К тому же может понадобиться отрегулировать содержание животных не только в квартирах, где порой живёт по несколько десятков кошек, но и в пансионатах и домах отдыха, где заводят питомцев для развлечения постояльцев. Надо добиваться, чтобы о животных заботились, соблюдали санитарно-эпидемиологические нормы и пушистые жители не причиняли вред людям, пояснила сенатор. «Палитра отношений очень разнообразна, и не всё регулирует закон об ответственном обращении

«Об ответственном обращении с животными». Такую инициативу сенаторы внесли в Госдуму 1 июня. Правительство приспало положительное заключение на документ. Тем временем Заксобрание Санкт-Петербурга предложило ввести ОСАГО для хозяев собак потенциально опасных пород.

Щении с животными, принятый в 2018 году. А так субъекты смогут принять свои нормативные акты, которые их уточнят», — отметила Зленко. Она напомнила, что базовый закон дал регионам, например, право устанавливать порядок обращения с бездомными четвероногими и «иные полномочия», но возможность определять правила для владельцев домашних питомцев не записали. Поэтому нужно уточнить, какой спектр вопросов можно решать на региональном уровне, считает сенатор.

Например, раньше в регионах могли запретить выгуливать собак пьяным людям и появляться на улице с крупными псами детям до 14 лет, говорится в пояснительной записке к инициативе. Сейчас такие нормы встречаются в законах некоторых субъектов.

Разумеется, местные власти не смогут установить правила, противоречащие федеральному законодательству и Конституции, пояснила Зленко. Например, не пройдут инициативы об ограничении количества животных в квартире исходя из её метражи. В Кировской области уже пытались принять такое постановление, но его отменили после обращения Комитета Госдумы по эко-

логии и охране окружающей среды в Генпрокуратуру, так как оно противоречило базовому закону.

СКОЛЬКО СТОИТ НЕ НАДЕТЬ НАМОРДНИК

В принципе регионы вправе устанавливать те или иные дополнительные правила, но если существующих возможностей недостаточно, нужно обсудить уточнение полномочий, сказал «Парламентской га-

Штрафы за выгул собаки без намордника или в запрещённых местах

Регион	Штраф (тыс. руб.)
Москва	1—2
Санкт-Петербург	1—5
Московская область	1—2
Ленинградская область	1—2 (в запрещённых местах) 1—3 (без намордника)
Республика Башкортостан	1—2
Республика Татарстан	0,3—1
Нижегородская область	0,5—2

Источник: региональные кодексы об административных правонарушениях



ХВОСТАТОЕ ОСАГО

Также в Комитете Совета Федерации по природопользованию поддержали инициативу Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, по которой владельцы потенциально опасных собак должны застраховать свою ответственность на случай, если животное причинит вред здоровью или имуществу других людей. По словам сенатора **Сергея Белоусова**, это актуально, так как «есть немало примеров, когда собаки бойевых пород, оставшись без присмотра хозяев, наносили травмы и даже увечья случайным прохожим».

Тему «хвостатого ОСАГО» поднимают не впервые, но корень проблемы в другом, отметил Владимир Бур-

Елена Зленко:

«Если за животными ухаживают, а соседи не страдают, маленькая жилплощадь не может стать препятствием, чтобы завести питомца».

матов. Сейчас хозяина собаки, которая серьёзно навредила другому человеку или убила его, теоретически могут сурово наказать и даже лишить свободы.

В Москве хозяина, не убравшего за своим питомцем на лестничной клетке или в общественном месте, могут оштрафовать на 2—7 тысяч рублей, а если он появится с собакой без поводка и намордника в магазине, транспорте, на пляже или детской площадке — на 1—2 тысячи рублей. Если из-за неосторожности владельца животное укусит человека, но до уголовного преступления не дойдёт, штраф составит 4—5 тысяч рублей для граждан и 10—60 тысяч для организаций.

В Петербурге за прогулку в общественном месте с собакой без поводка и намордника, если животное выше 40 сантиметров, оштрафуют на 1—5 тысяч рублей. Оставить животное без присмотра в месте выгула обойдётся в 1—3 тысячи.

ЕВГЕНИЯ ФИЛИППОВА

ФОТО PHOTOPRESS

Информационное сообщение АО «СО ЕЭС»

В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 №35-ФЗ «Об электроэнергетике», Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2021 №132 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам функционирования агрегаторов управления спросом на электрическую энергию в Единой энергетической системе России, а также совершенствования механизма ценозависимого снижения потребления электрической энергии и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2011 №1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике» и Методическими указаниями по расчёту цен (тарифов) и предельных (минимальных и (или) макси-

мальных) уровней цен (тарифов) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике, утверждёнными приказом ФСТ России от 23.10.2009 №267-э/8, приказом ФАС России от 20.02.2021 №142/21 (зарегистрирован в Минюсте России 18.05.2021 №63495, опубликован на официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> 18.05.2021 №0001202105180053), предельный максимальный уровень цен (тарифов) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надёжности, услуг по формированию технологического резерва мощностей, оказываемые АО «СО ЕЭС», на 2-е полугодие 2021 года пересмотрен и утверждён в размере 5,161 руб./МВт·ч».